

美化香港 樹木樹人 綠的歡欣香港植樹日 2024



香港植樹日二零二四
朝氣滿城
香江添翠

行政長官李家超



香港植樹日二零二四
樂栽綠樹
廣頌生機

政務司司長陳國基



香港植樹日二零二四
同栽嘉樹
綠化香江

財政司司長陳茂波



香港植樹日二零二四
千樹成蔭
萬物向榮

律政司司長林定國

綠意蔓延 樹立希望



香港這個繁華的國際都會充滿着無限的生命力，花紅翠綠的大自然為我們遮風擋雨，讓我們在水碧青山中呼吸着清新的新鮮空氣，使人頓感心曠神怡、神清氣爽。感謝珍貴的林木一直默默守護着我們，為此我們更不能讓水土流失，我們需要植樹護林；為阻止土壤退化，香港的綠化工作須不斷前進。

羣力資源中心轄下成員機構「綠的歡欣」秉承推動本港綠化的宗旨，每年舉辦「香港植樹日」，今年已經是第二十七年。這些年來有賴各界熱心人士及解放軍駐港部隊的齊心協力及支持。我謹向各個支持「綠的歡欣」的機構和各界人士致謝，亦非常感謝羣力資源中心會長戴德豐、「綠的歡欣」主席朱鼎健、香港植樹日執行委員會主席李宗德為綠化香港所付出的努力。

我們應該意識到綠化工作的重要性，並積極參與其中。讓我們一起努力，讓綠化意識在香港蔓延，並為我們的城市帶來無限希望。

羣力資源中心永遠榮譽會長兼創會會長
「綠的歡欣」創會委員及名譽顧問
董趙洪媯

共建綠城 福蔭萬代



愛護自然，傳承永恆。綠的歡欣「香港植樹日」為每年一度的保育盛事，至今已踏入第二十七個年頭，特別讓人倍感振奮！多年來，社會各界共同為植樹造林的目標攜手合作，風雨不改地用心栽種幼苗，為修復綠色家園而努力灌溉。同時，透過植樹活動，我們期望讓綠化訊息得以廣泛宣揚，令廣大市民意識到環保的重要性，並教育下一代愛護林木，保護家園。

香港植樹日多年來得以順利舉行，實在有賴不同機構及社會賢達的支持。在此，我再次向解放軍駐港部隊，以及所有參與機構和團體致以由衷的謝意，感謝他們身體力行，與民攜手廣植樹苗，積極推動本地綠化建設。與此同時，我亦感謝「綠的歡欣」創會委員及名譽顧問董趙洪媯以及香港植樹日執行委員會主席李宗德，一直以來為綠化香江所作出的貢獻。我深信，只要大家一同努力，我們定能創造一個美麗、與大自然共融的環境，建構出宜居宜業的綠色城市，造福後代，邁向一個綠意盎然的未來！

羣力資源中心會長
香港植樹日籌備委員會主席
戴德豐

勿忘初心 實現綠化



「綠的歡欣」是由名譽顧問董趙洪媯聯同譚惠珠及一群有心人士於2000年初所創立，旨在關注本港環境保護及改善事務，特別注重推動「綠化香港」及健康生活環境。

本人有幸擔任今年「綠的歡欣」主席，並承諾共同為香港綠化的目標而努力。「綠的歡欣」的信念是堅定的，我們相信憑藉市內及郊區多見的洋紫荊樹和其他適宜生長的樹木花卉，營造出一個美麗、健康和愉悅的生活環境予市民和遊客，令香港成為一個優質生活、綠化及美麗環境的城市。

這是一個充滿使命感的工作，作為「羣力資源中心」五個成員機構之一，我們將繼續努力履行綠化香港的使命，致力於喚起市民對綠化的重視，並推動政府和市民攜手合作種植和護理樹木。

再次向各位表達由衷的謝意，感謝大家對「綠的歡欣」的支持。讓我們攜手合作，為實現綠化香港的夢想而努力！

「綠的歡欣」主席
朱鼎健

攜手植林 共建永續未來



綠化是重要而又易被忽略的概念。那麼遠，卻又這麼近。

全球正面臨嚴峻的氣候挑戰。習近平總書記早在10年前就提出「森林是國家和民族最寶貴的生存資本，也是人類生存的基礎」。而近一世紀以來，全球綠化增加的面積，有四分之一來自祖國。

今年正值中國植樹節45周年，讓我們一同響應習總書記提出的「擴綠、興綠、護綠」。合力打造香港成為一個宜居、綠化和美麗而充滿生機的「洋紫荊之都」。

「綠的歡欣香港植樹日」是香港一年一度的環保盛事，一直以來，得到社會各界鼎力支持。在此，我們要感謝「綠的歡欣」創會會長兼名譽顧問董趙洪媯、主席朱鼎健博士、榮休主席譚惠珠、羣力資源中心會長戴德豐博士，以及植樹日籌備委員會及執行委員會成員的支持；解放軍駐港部隊、漁護署等相關機構的協助；更要多謝中國銀行（香港）、四洲集團和陳永棋的慷慨贊助，使活動得以成功舉行。

綠的歡欣香港植樹日執行委員會主席
李宗德

攜手栽種 6,000 棵本地原生樹苗



◆一眾嘉賓種植紀念樹，宣揚環保訊息。



◆香港特別行政區政務司
區政府一直引領香港邁向
「碳中和」，同時貫徹
「綠色轉型」。



◆羣力資源中心會長戴德
豐感謝社會各界人士的鼎
力支持，讓植樹日得以圓
滿舉行。



◆中銀香港副董事長兼總
裁孫焯焯致辭。



◆市民大眾共同為綠化香港出一分力。

◆解放軍駐港部隊多年來身體力行支持「香港植樹日」活動。

◆一眾嘉賓主持「香港植樹日 2024」育苗儀式，為植樹日揭開序幕。

由羣力資源中心（「羣力」）成員機構之一「綠的歡欣」主辦，中銀香港全力支持的「香港植樹日2024」日前於西貢蕪坑舉行，市民及解放軍駐港部隊合共逾1,300人合力栽種共6,000棵本地原生樹苗，改善香港的生態環境，向社區人士宣揚環保訊息。是次活動獲得香港特別行政區政務司司長陳國基、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任劉光源、中華人民共和國外交部駐香港特別行政區特派員公署副特派員方建明、中國人民解放軍駐港部隊副司令員鄭國躍少將、中央人民政府駐香港特別行政區維護國家安全公署聯絡局副局長謝志祥、中銀香港副董事長兼總裁孫焯焯擔任主禮嘉賓，與保安局局長鄧炳強、發展局局長甯漢豪、署理民政及青年事務局長梁宏正、羣力資源中心會長戴德豐、「綠的歡欣」主席朱鼎健、「香港植樹日2024」執行委員會主席李宗德，一眾羣力委員及友好機構代表，攜手栽植本土樹苗。

羣力會長戴德豐致辭時指，期望透過植樹日活動，提高市民的環保意識，喚起社會大眾對解決氣候危機的關注和支持。他感謝社會各界人士對「植樹日」活動一直鼎力支持，並特別感謝解放軍駐港部隊多年來均派出駐港部隊官兵與香港市民一起參與植樹活動，攜手為綠化香港貢獻力量。

政務司司長陳國基致辭時表示，特區政府一直引領香港融入國家發展大局，邁向碳中和，同時貫徹綠色轉型，將環保和經濟更好結合。除了進一步鞏固香港作為綠色和可持續金融樞紐的地位之外，特區政府亦全力開拓綠色科技、綠色航運、綠色航空等新興領域。

中銀香港副董事長兼總裁孫焯焯致辭時指，中銀香港大力支持環保公益事業，努力提升大眾的環保意識和參與度。是次「植樹日」活動，有超過230名中銀香港的義工和家屬熱情參與，希望能夠藉此機會，倡導人人愛綠、植綠、護綠的文明風尚，進一步傳承和弘揚環保理念，凝聚更廣泛的力量，播撒綠色希望，共同推動生態文明建設。

參與植樹活動的機構和團體還包括中央政府駐港聯絡辦、駐港國安公署、外交部駐港公署、中銀香港、香港青少年軍事夏令營、香港警務處、香港海關、入境事務處、懲教署、香港消防處、民眾安全服務隊、政府飛行服務隊以及醫療輔助隊屬下之青年組織等。是次活動合共栽種6,000棵本地原生樹苗，品種包括絨毛潤楠、米碎花、大頭茶、嶺南山竹子、梭羅樹、假蒟蒻及餘甘子，透過讓市民身體力行種植樹苗，推廣愛護大自然和保護樹木的信息，並藉此提高市民防止山火的意識，保護本港的郊野生態。



羣力資源中心
Concerted Efforts Resource Centre

「羣力資源中心」是由原全國政協副主席董建華之夫人董趙洪媯及戴德豐聯同一群志同道合的志願人士倡立的非牟利組織，自1998年至2005年期間，陸續組成轄下成員機構——「德育關注組」、「綠的歡欣」、「好市民活力」、「軍民同樂活動籌委會」及「香港青少年軍事夏令營」。顧名思義，「羣力資源中心」是一個集合社會各方力量和資源，服務社會的組織，並於2008年在香港正式註冊成為慈善團體。本着服務香港、報效祖國的宗旨，以不重複社會資源為原則，因應社會需求，提供延續性的免費服務。

「綠的歡欣」是一個非牟利的志願組織，為羣力資源中心成員屬下機構之一，於2000年初由前特首夫人董趙洪媯聯同譚惠珠及一群有心人士創立。關注本港環境保護及改善事務，特別着重推動「綠化香港」及健康生活環境。主要目標包括推動香港成為一個擁有優質生活、綠化及美麗環境的城市、協調社會各界人士致力建設香港成為「洋紫荊之都」及呼籲和推動市民大眾重視樹木的愛護與環境的改善。

